



温家宝星夜兼程到达彝良看望灾民指导救灾：

搜救每个村庄 不留一个盲点

据新华社、中新社消息 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝8日凌晨1时10分许抵达灾情最严重的云南昭通市彝良县后，随即乘车实地察看灾情，到医院了解伤员救治情况，在居民安置点看望转移群众。凌晨4时40分，他在彝良县抗震救灾指挥部主持召开会议部

署抗震救灾工作。

8日4时40分，温家宝在临时搭起的帐篷里就下一步抗震救灾工作作了部署。要求要尽全力救人。搜救工作一定要抓紧。黄金72小时十分关键。8日白天要到达受灾的每一个村庄，不留一个盲点。尽最大努力救治伤员。妥善安置好受灾

群众。受灾群众大约有20万外出避险，要保证每个人都有饭吃，有洁净的水喝，有病能治疗，尽量把群众安置在安全的地方，能避风遮雨。尽快恢复基础设施，主要是道路、电力和电信。还要做好地震监测预报和次生灾害以及地质灾害的预防。

他还指出，救灾和灾后重建工作要持续一段时间，往往地震开始时，群众情绪还比较安定，时间久了，住在帐篷里，环境比较差，容易产生烦躁情绪，这种情况下，矛盾比较明显，一定要耐心细致地做好工作，发挥基层党组织的作用。提前谋划灾后重建工作。

回京前，在彝良县至昭通的火车上，温家宝再次主持召开会议，对云南省统筹做好抗震救灾和经济社会发展工作提出要求。他说，救灾各项工作要做细，从补助、抚恤、安置到灾后重建的标准等，都要制定明确的政策，广泛宣传，取得群众理解。

地震80人遇难，逾万人紧张救灾

灾区大部分地方交通、通讯、电力、供水基本恢复正常

○灾情速递

80人遇难

74.4万人受灾

据云南省昭通市彝良县“9·7”抗震救灾指挥部消息，截至8日14时，地震已经造成80人遇难，820人受伤，18.3万户74.4万人受灾，需紧急转移安置人口20.1万人。从指挥中心了解到的情况，现在地震已经造成周边的几个县7138间房屋倒塌。地震还造成贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县10个乡镇，赫章县6个乡镇2.8万人受灾，2.8万人紧急转移安置，近40间房屋倒塌，1380间房屋严重损坏。

校舍开裂

彝良全面停课

8日，云南省教育厅副厅长王建颖表示，地震已造成彝良县3名学生遇难，20名师生受伤，震区彝良县全面停课。开展“云南省校舍安全工程”的学校校舍无一倒塌，但有开裂、受损现象。待地震隐患排查完毕，评估组评估后，再恢复正常上课。

据彝良县一中的学生说，地震发生时他们正在上课，突然感觉教室晃动起来，老师告诉他们地震了，叫他们立刻蹲下，在晃动结束以后老师又组织他们迅速撤离。目前他们的教室已经开裂了，直到现在老师一直在操场上陪着他们。晚上大家把宿舍的被子搬到操场上睡觉。老师一直为他们站岗放哨。

发生161次余震 最大4.4级

据中国地震局网站8日消息，云南彝良县、贵州威宁县交界处发生地震后，截至9月8日8时整，共记录余震161次，其中3.0级以上余震4次、4.0—4.9级2次、3.0—3.9级2次，最大余震4.4级。有媒体从中国地震台网获悉，2012年9月8日19点47分26秒在云南省昭通市彝良县再次发生3.1级地震，震源深度14千米。

震后三天多雨 不利于救援

来自中央气象台消息，震后三天，云南彝良震区多雨，不利于救援工作。具体天气情况是：9月8日：晴转多云有阵雨，气温20℃~30℃；9月9日：阴有中雨，气温19℃~28℃；9月10日：阴有小到中雨，气温19℃~28℃。

专家提醒，降雨天气对救援工作十分不利，需做好地震灾区群众和救援人员的防雨工作；降雨将使山区滑坡、泥石流灾害发生的可能性增大，需加强防范。专家呼吁志愿者不宜盲目前往。

据中新社、中广网

云南彝良地震发生以来，社会各界积极投入到抗灾救援工作中。民政部、地震局、卫生部等社会各界给予了高度关心和支持，截至8日14时，参与灾区救援人员已达万余人。目前，灾区大部分地方交通、通讯、电力、供水基本恢复正常，确保了抢险救援工作的顺利开展。



6月7日，云南昭通地震，山体滑坡严重，在道路两旁堆满了落石。
武警昭通支队官兵安全转移受灾儿童。
(东方IC供图)

《高血压 不吃药》全国免费发放 紧急叫停口服降压药患者

高血压患者都有这样的感受，降压容易，升压难！只要吃药控制，血压能降下来，可药效一过，血压又高的吓人，危及生命的血压波动时会导致血管堵塞、破裂，造成脑溢血、脑梗、中风偏瘫或心肌梗死！

怎样才能让降下来的血压保持平稳不反弹？又如何才能让高血压患者避免因长期吃药所带来的危害呢？近日，由我国具有35年临床经验的心脑血管疾病权威专家刘云峰教授，历经19年，通过查阅五千年的中医理论结合现代医学反复论证，并于研制出了降压不吃药的新方法。

由此编著的《高血压 不吃药》一书已正式出版发行。此书出版后马上便引起了国内外各界的一片哗然，一致认为该书颠覆了传统高血压病人仅靠吃降压药维持生命的窘境，彻底杜绝并发症的发生，大大延长了高血压病人的寿命。

该患者的寿命，从根本上提高了国民健康生活质量和。

该书详细介绍了高血压患者如何通过日常饮食、物理治疗、体外调养等方法，使高血压达到平稳下降且永不反弹的目的，并针对已出现高血压并发症的患者列举了大量切实有效消除并发症的保健方法供患者参考。

为响应国民健康教育公益事业，普及高血压科学养护常识，高血压最新康复书籍《高血压 不吃药》一书全国免费发放，高血压患者可拨打免费咨询电话：400-008-7199，进行索取，数量有限，先到先得。



免费赠书

○救援措施

中央拨付10.5亿元 民政紧急调运物资

从中国财政部获悉，中央财政8日拨付云南省地震救灾和恢复重建资金10.5亿元，以帮助受灾地区开展救灾救济和恢复重建工作。

财政部有关负责人表示，此次拨付的资金主要用于受灾群众紧急转移安置、过渡性生活救助、向因灾死亡人员家属发放抚慰金及倒损住房恢复重建；公路、通讯、电力、水利、农业、教育、卫生等基础设施应急抢修，以及地震受伤人员医疗救治、受灾群众临时过渡性住所建设和地质灾害监测等方面的支出。

民政部向云南地震灾区紧急调运1万顶救灾帐篷、2万床棉被和2万件棉大衣。据介绍，此前，云南省民政厅已累计向地震灾区调运11000顶救灾帐篷、11000床棉被、6000件棉大衣、1200件彩条布、2000张折叠床和2000个床垫。

地震发生后，卫生部7日连夜部署，派出了由重症医学、神经外科、胸外科、骨科临床专家以及流行病学、饮水卫生、食品安全和心理卫生等专家共9人组成的第一批专家组，同时从四川大学华西医院派出一支33人的国家级医疗救援队，乘救护车并携带必要的急救器械、设备和药品赶赴灾区。

卫生部要求，科学、规范、有效地开展灾区传染病监测防控、饮水与食品卫生监督监测、环境卫生清理和消毒、杀虫、灭鼠等工作，同时要求中国疾病预防控制中心加强技术指导和支持，严防重大传染病疫情和其他突发公共卫生事件发生。

据新华社、中新社、中广网

1.3万户居民用电恢复 昭通受损公路抢通

从云南电网公司了解到，截至9月8日11时，云南彝良地震灾区已恢复13条供电线路，1.3万户、3.9万居民用电得到恢复。

据8日上午8时统计，因灾受停影响的居民用户达3.0265万户，涉及人口9.0795万人。内昆铁、溪洛渡水电站、向家坝水电站等重点工程用电未受到影响。截至发稿时，抢修人员正在对其余线路进行奋力抢修。

据交通运输部路网中心路况分析员廖文洲介绍，8日，云南境内因地震受损的干线公路已经全部抢通，但部分路线仍实行交通管制。

据新华社、中新社、中广网

山东省红十字会 急拨救灾款10万元

本报济南9月8日讯(记者 李钢) 从云南省民政厅获悉，云南省昭通市民政部门为每户遇难者家属发放1万元抚恤金，目前正在陆续发放过程中。云南彝良县地震灾情也牵动着山东人民的心。

8日，山东省红十字会与云南省红十字会取得联系，向地震灾区紧急拨付救灾款10万元。省红十字会还在筹备进一步救援工作。省红十字会同时也呼吁市民献出一分爱心。捐款方式：户名：山东省红十字会。开户行：华夏银行市南支行。账号：4636200001853000013252(请您在附言中注明捐赠用途和您的联系地址)。